

用生动事例传授社会工作知识

大槐树讲堂开讲,首期大学教授乔世东做客



本报济宁3月30日讯(记者 范少伟 通讯员 路强)

18日,古槐街道大槐树课堂正式开讲了。首期讲堂邀请济南大学政治与公共管理学院教授乔世东,向社区工作人员讲了一堂“社会工作在实践中的应用——案例分析”。生动的故事,丰富的内容,社区工作人员受益匪浅。

乔世东教授多年来一直从事社会工作理论与实务、社区服务与社区建设研究,在社会工作者培训方面具有很多独到的见解,积累了丰富的业务知识和实际操作经验。社会工作的通用过程模式、社会工作的通用过程模式、小组工作在实际中的应用、社区工作在实际中的应用……在授课过程中,内容很专业,但是乔世东教授用生动的事例把社会工作专业知识和运用技能表达的淋漓尽致。

古槐街道上百位社区工作人员参加了此次培训,将近两个小时的课程,无一人离席。“康乃馨的微笑——失独母亲介入个案印象特别深刻,通过这个案例我知道了如何



乔教授在讲课

分析预估,采取哪种服务模式,实施哪些服务计划,特别适用。”古槐街道一名社区工作者说,虽然从事社区工作多年,但是自己的业务能力还有待提高,尤其是有针对性服务群众的能力,这次讲座开阔了

我们的视野,拓宽了我健美操思路,有很强的指导意义。

“大槐树讲堂每月一讲,邀请社会上的知名老师、教授,为社区工作者培训。”古槐街道相关负责人说,古槐街道高度重视社会组织发展和社

工队伍建设,在下步工作中将采取激励机制,奖励通过助理社会工作者和社会工作者的社区工作者,鼓励社区工作者提高专业素质,为社区组织服务中心和社区社会组织孵化中心提供人才支撑。

县前街社区开展防家暴宣传活动

本报济宁3月30日讯(记者 范少伟 通讯员 祝燕新) 3月8日,古槐街道县前街社区联合山东开正律师事务所进社区进行了大型的庆“三八、防家暴”为主题的宣传活动。此次活动不仅增进了干群关系,而且增加了居民们的法律意识。

8日上午,在县前街社区,山东开正律师事务所律师和县前街社区工作人员在社区里为群众讲解《反家庭暴力法》,发送相关宣传单。“家庭成员之间以殴打、捆绑、残害、限制人身自由以及经常性谩骂、恐吓等方式实施的身体、精神等侵害行为均属家庭暴力。”山东开正律师事务所律师说,此外,家庭成员以外共同生活的人之间实施的暴力行为,也参照该法规定执行。新法的实施,为遭受家暴侵害的当事人撑起了“保护伞”,颁发了“护身符”。

在活动过程中,共发送传单上百份,吸引了众多群众参与。“居民生活水平提高了,夫妻之间的矛盾在所难免,社区工作人员在走访和日常服务中均发现社区内存在不少家庭暴力情况,但居民对这一问题的界定及处理等都存在一些误解,对社区工作者在此类问题中的作用也并不清楚等。”吉祥社区居委会工作人员说,希望居民能认识到家暴的危害性,社会各界对家庭暴力问题有更广泛的关注,从源头上预防和制止家庭暴力的发生。

整合社区资源小社区办大事

古槐街道各社区组建“大党委”,为群众提供更多服务

本报济宁3月30日讯(记者 范少伟 通讯员 刘露)

基层党组织如何进行社会管理创新?如何在社区建设中更好地发挥作用?近日,古槐街道各社区组建“大党委”,深入挖掘和整合社区周边各种社会资源,为群众提供更多、更便利的服务。

古槐街道辖区内有大专院校、科研机构 and 医院,随着群众对科普、健康等各种高层次需求的不断增强,单一的社区资源有限,已不能满足居民群众的需求。另一方面,辖区单位对社区也有开展业务等各种需求。

社区“大党委”在古槐街道“大工委”的领导下,辖区单位为社区大开方便之门,社区也利用自身优势,不遗余力地

为他们提供服务。“‘大党委’起到一个平台的作用,把辖区各个单位都联系起来,提高社会管理的能力。比如说霍家街小学,跟我们社区密切联系起来,开展一系列的志愿服务活动,双方都受益。”翰林街社区居委会主任吕秀云说,社区“大党委”挂牌成立后,研究制定了各项规章制度,建立健全社区成员代表大会、社区居民委员会和社区监督委员会,定期召开党委会,凝聚党委成员单位多方力量,为社区内各项工作出谋划策,以实现“共建共管”目标。

“通过成立社区‘大党委’,把辖区单位都汇集到一个平台上,集思广益,让各方的利益需求都能得到满足。”古槐街道相关负责人说,成立



青年志愿者看望孤寡老人。

社区“大党委”,也就是以社区党组织为基础,以辖区单位党组织为依托,以健全和完善共

建协作机制为关键,以共同利益、共同需求为纽带的新型社区党建工作模式。

庆“三八”



为庆祝第105个国际劳动妇女节的到来,7日,古槐街道吉祥社区在社区文化广场百姓大舞台举办了“庆祝‘三八’妇女节暨网格员服务进社区”为主题的庆“三八”妇女节文艺汇演。来自街道社区的妇女同志、居委干部等共计200余人参加。

本报记者 范少伟 通讯员 王剑 摄

让文明更灿烂

让城市更美丽

文明城市